

# 云霄快讯

总第394期

2022年 第5期

2月4日

星期五

农历壬寅年正月初四日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

## 中共云霄县委书记蓝良木发表新春致辞

同志们，朋友们：

虎年新春到来，大家忙碌了一年，此时正欢聚一堂，分享喜悦祝福。值此万家团圆的美好时刻，我谨代表县委、县人大、县政府、县政协，向全县人民，向所有关心支持云霄发展的各界人士、海内外朋友，致以最诚挚的新春祝福！

刚刚过去的2021年，是大事多、喜事多、收获多的一年。我们胜利召开县第十四次党代会，描绘了“十四五”新蓝图，开启了云霄现代化建设新篇章。我们与全县人民并肩携手、团结拼搏，推动各项事业取得丰硕成果，交出了一份精彩答卷。

这一年，云霄产业发展后劲充足。我们秉持“重云霄义、谋产业兴”，召开民营企业发展大会，用心用情集人气、聚商气、汇财气；实行“百名干部挂百企”，推动131个项目开竣工，其中核电1号机组完成内穹顶吊装；抽水蓄能电站完成“两洞”洞挖；华龙科技文化园一期、闽粤联网工程等项目顺利开工，百亿元清洁能源产业加快集聚，形成了高质量发展强劲动能。

这一年，云霄城乡环境更加宜居。我们积极争创全国文明城市，深入实施“大城关”战略，建成安置房15万平方米，近千户回迁群众喜圆安居梦；我们扎实推进乡村振兴，投入4200万元培育3条“串点连线成片”的示范线，打造了1个省级特色乡镇、11个省级试点村，坡兜畲族村获评省乡村振兴实绩突出村，城乡大地发生着喜人变化！

这一年，云霄民生建设硕果累累。我们大力推进“我为群众办实事”活动，民生支出近24亿元，办成938个为民项目，疾控中心完成搬迁，新县医院主体工程封顶，第二水厂主体建成，公办园就读幼儿占比达60%，义务教育学校食堂改革让师生满意，36万名群众免费接种疫苗，常态化疫情防控坚决有力，人民群众的获得感、幸福感、安全感成色更足。

勋章饱含汗水，奋斗铸就辉煌。这些成绩的取得，得益于省委、市委的坚强领导，得益于全县人民和社会各界的辛劳与支持。在这里，衷心感谢为云霄发展做出贡献的每一个人，大家辛苦了！

2022年，我们将一片丹心向党、一腔热血为民、一往无前担当，聚焦县党代会提出的三大重点任务，把生态理念贯穿到经济社会发展各领域，做大做强清洁能源、电子信息、食品制造等三大主导产业，推进产业集聚壮大，打造漳州能源新高地；聚力创建全国文明城市，着力规划好、建设好、管理好、运营好城市，提升城市功能品质，做大做强中心城区；深入实施红色领航乡村振兴，创建国家地标产品保护示范区，持续推动富民产业“强”起来，城乡面貌“靓”起来，生态环境“绿”起来，加快建设现代化富美新云霄，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

最后，衷心祝愿云霄风调雨顺，事业兴旺！衷心祝福全县人民阖家幸福，万事如意！



云霄部署节后招工用工工作



会议现场

本报讯（蔡江龙）1月30日，在组织收看市政府春节后招工用工工作专题视频会后，云霄县随即召开会议，贯彻落实省、市会议精神，并就春节后招工用工有关工作进行再安排、再部署，进一步贯彻落实市委市政府提出的“产业发展项目建设攻坚年”活动，满足产业发展项目建设用工需求，做好春节后云霄企业用工服务工作，促进返乡农民工、富余劳动力就地就近就业。

县长沈顺来强调，开展企业用工服务活动，是帮助企业纾困解难，加快县域经济发展的重要举措，各级各部门要进一步提高站位、压实责任，把招工服务工作摆在重要位置，确保招工工作落到实处。

要聚焦每家企业。明确企业缺工的具体需求，广泛开展用工信息摸排登记工作，通过开展“百名干部挂百企”帮扶活动，积极协助企业做好招工及疫情防控等工作；要制定招工方案，拓宽工作思路，紧紧抓住外出务工人员集中返乡过年这一有利时机，进一步加大招工宣传力度，通过微信推送、广播电视、网站、新媒体及镇村公开栏等多种形式，针对

有需求的务工群体，广泛开展招工鼓励政策和用工信息宣传；要立足当季，着眼全年，以“七比一看”为抓手，掀起浓厚的竞赛氛围。要提前谋划推进节后重点企业及项目复工复产，全力做好春节期间企业用工服务保障工作，确保实现首季“开门红”。

## 乌山革命史数字馆首获省级殊荣

本报讯 日前，由漳州市云霄县委办（党建办）主办，县委党史和地方志研究室承办的《指尖刷屏、全景体验、线上学习全面覆盖——云霄打造乌山革命史数字馆线上平台》党建案例，获第四届“推进机制活、建设新福建”全省机关体制机制创新优秀案例三等奖。云霄成为漳州全市唯一获此殊荣的县（区）。

该获奖党建案例全面展现了云霄县在全省率先推出乌山革命史数字馆的经验和成效。据悉，这一党史学习教育“掌上”平台共设红色乌山、VR体验、媒体资讯、参观指南四大页面板块，下设革命简史、革命任务、馆藏文物、文史资料等12个子栏目。广大党员干部、群众游客只需点开手机登录数字馆页面，借助全景VR等数字化手段，即可在线欣赏乌山风光，感受本土红色资源魅力。它的“诞生”突破了线下革命史主题实体陈列馆的时空局限，实现了24小时不闭馆，有效延伸用户群体，具有学习覆盖更广、访问体验更多、社会影响更大等特点，曾被省委党史学习教育第二巡回指导组列为党史学习教育典型经验在全省推广，被省委党建办列入省级党建重点培育项目。截至目前，乌山革命史数字馆点击浏览量超10万人次。

（来源：学习强国）